
Ecole de Montainville
6 rue du fer à cheval
78 124 MONTAINVILLE

Compte-rendu du Conseil d’école n° 2 
Vendredi 6 mars 2020

20 h 00 à 22 h 00

Emargement :

Etaient présents : 
 Sophie FLORENTIN, Aline DESBORDES, Hélène AUBE, Annie

MARTIN, Audrey DATCHARRY. (ATSEM), 
 Sophie MALLEDAN, Eric MARTIN (mairie)
  Stéphanie CARON,  Alexiane AUBERGER, Céline DE 

MOURA, Aurélie DEMARCQ, Gaëlle LEFRANCOIS, Olivier 
DURAN.(délégués de parents).

Secrétaire de séance : Aline Desbordes.

I) Scolarité     :

1) Covid – 19 : L’Education Nationale met à jour régulièrement son site 
afin de nous informer des mesures à prendre concernant le corona 
virus.
Nous sommes au stade 2 : c'est-à-dire que les personnes ayant fait un 
séjour dans les « clusters » ne sont pas confinées.
L’évolution de l’épidémie est très suivie.
Les absences des élèves doivent être justifiées.
Le maire peut décider de la fermeture d’une école, il en aura reçu 
l’instruction de la part du préfet.

2) L’enquête prévisionnelle : 

Les nombres d’élèves par niveau ont été transmis à notre IEN pour la 
première étape de l’enquête prévisionnelle concernant la rentrée 
2020/ 2021. Les effectifs sont stables et tendent à la hausse.

                Nous avons demandé un maintien à 3 classes pour la rentrée2020.  
Nous constatons du mouvement dans la vente, la location et le rachat de maisons
sur le village, d’où plusieurs inscriptions en cours d’année scolaire.(+3)

3) Le suivi du travail des élèves / les absences     :

Lorsqu’un enfant est  malade : il nous semble important de venir 
chercher les devoirs afin que l’enfant perde le moins possible. La 
correction du travail rattrapé à la maison peut rester à notre charge.



Nous sommes tenues de tenir un registre d’appel journalier qui peut 
être contrôlé par notre IEN : attention, nous avons remarqué que 
certains enfants étaient absents pour des raisons non justifiées aux 
yeux de l’IEN: attention aux dates et à la zone de congés scolaires : 
Versailles = zone C.
 Les absences fréquentes nuisent à la scolarité et aux apprentissages 
des élèves qui sont « déconnectés » du groupe.

II) Projets pédagogiques / Projet d’école     :
                        

 Activité piscine     :

Les élèves de CP / CE1 / CE2 / CM1 / CM2 auront pu bénéficier cette 
année encore de 10 séances  de natation, à la piscine d’Aubergenville. 
Après une séance d’évaluation, les élèves ont été répartis en 4 groupes 
pour ces 10 séances. (Les élèves mettent sur leur bonnet personnel un 
sur-bonnet permettant de visualiser très rapidement les membres de 
chaque groupe).
 Les enseignantes ont pris en charge chacune un groupe, les MNS ont 
pris en charge les deux autres groupes. 
4 compétences sont travaillées sur les différents bassins aménagés:
 entrer dans l’eau,
 aller chercher un objet à 2 m,
 se tenir en étoile puis verticalement dans l’eau (2 m),
 se déplacer.

Cette année encore, naturellement, les enfants ont été plutôt répartis 
par âge dans les groupes, les enfants étaient d’endurance et de niveau 
plutôt similaires dans chaque groupe. 
Attention au test initial, certains enfants ne le prennent pas au sérieux 
et sont déçus de ne pas avoir été répartis dans le groupe qui leur 
semblait plus adapté à leur niveau.

Le même créneau horaire sera  sans doute demandé l’an prochain car il
permet de travailler au retour de la piscine. 

Les élèves de CM1/CM2 vont passer leur « savoir nager » lors de la 
prochaine séance. Ce document est visé par l’enseignante et le MNS.

 Le projet musique avec intervenante     :

Le bilan est très positif. Les élèves étaient toujours très demandeurs
et ont fourni un travail de qualité compte tenu du peu de séances 
finalement.
Le projet était très fédérateur donc c’est enrichissant pour les élèves
qui travaillent ainsi le vivre ensemble.
Un nouveau projet sera élaboré pour la rentrée 2020/2021.

 Le projet école et cinéma     :



Les élèves de cycle II ont pu voir deux films et les élèves de cycle III 
iront voir le 2ème film mardi prochain.
Des activités pédagogiques sont proposées en lien avec ces films, en 
classe.
Le choix des films est intéressant car il apporte une culture 
cinématographique aux élèves.
La réalisatrice (Catherine Cohen)  interviendra en classe 
prochainement  pour expliquer certains détails techniques à propos 
d’un film au choix.

 Sortie musée d’Orsay     :

Nous attendons une réponse de la part du musée !

 La liaison CM2 / 6  ème :
La prochaine date du conseil Ecole – collège n’est pas encore 
connue à ce jour. La journée d’accueil devrait être identique à celle 
proposée l’an passé.(jeu de piste à travers tout le collège).

 Le projet 2  ème   guerre mondiale avec Catherine SEDEL - 
LEMONNIER : Catherine est intervenue déjà 3 fois dans la classe 
auprès des élèves de CE2 / CM1 / CM2. Lundi prochain, ce sera sa 
dernière intervention. Les élèves préparent une petite exposition 
suite à ce travail,  qui devrait être présentée aux parents en avril 
prochain (le 25).

III) Les temps forts     / les festivités :

1) Le rallye aura lieu le samedi 21 mars prochain. 
2) La kermesse : le samedi 13 juin 2020.

Les parents d’élèves pourront-ils se mobiliser afin d’obtenir des lots 
pour notre tombola ?

3) La remise des prix : le samedi  27  juin  + expo / projets de l’année.

La brocante aura lieu le dimanche 12 /09/2020 : Nous aurons là
aussi besoin de nombreux parents !

IV) Bilan coopérative scolaire     :

La coopérative scolaire prend en charge chaque année l’achat de 
matériel, fournitures en tous genres.
Voici un récapitulatif des dépenses effectuées par l’école entre 
novembre 2019 et janvier 2020.

Livres 23,70 €
Projets pédagogiques 68,49 €
Equipement des classes ou école 293,65 €
Sorties 103, 40€ 
OCCE adhésion pour l’année                                                        142,60 €
                                                                                            Total 631,84 €

Dons coopé : 285 euros.
Bénéfices décos de Noël :501 euros.



Le cahier des comptes est consultable à l’école et tenu par Mme LE 
FRANCOIS.

Bilan / repas brésilien     : 
L’ambiance était très festive, ces moments permettent vraiment d’échanger et
de connaître les parents d’élèves sous un autre jour. Et vice versa.
Sur le plan relationnel, ce genre de manifestation est une réussite.
Sur le plan financier, attention cependant.
Nous devons revoir l’organisation.
Le sondage en amont nous permet de savoir si la date peut convenir à un 
grand nombre et si financièrement, pour la coopé,  cet investissement est 
intéressant.
Certaines familles se sont donc pré-inscrites puis désistées un peu 
tardivement sans avoir payé ou  demandant si on pouvait les rembourser.
De ce fait, les quantités de nourriture ont été trop importantes, les bénéfices 
peu conséquents : 163,00 euros. 
Comment allier convivialité et rentrée d’argent pour la coopé ? 
(penser aux anciens parents d’élèves pour les invitations…)

V) Budget Caisse des Ecoles     :

En attente des élections municipales …
Projets 2020 / 2021 : musique, classe découvertes…A redéfinir au 
prochain conseil d’école…

VI) Périscolaire     : 

 Cantine , Garderie : Claire a remplacé Laëtitia qui a trouvé un 
travail à temps complet ailleurs.

VII) Questions diverses     :

 Paiement des notes de cantine et garderie : il y a un décalage d’un 
mois. (Se rapprocher de la mairie pour toute question, l’école ne 
peut répondre.)

 12 familles sont intéressées par une extension du temps de garderie 
le matin, l’accueil se ferait à 7 h 30. La mairie informera les 
familles du début de ces nouveaux horaires.


